
Ata da Décima Quinta (15º) Sessão Ordinária da Nona Legislatura da Câmara Municipal de 
Lagoa do Barro do Piauí-Pl, realizada aos vinte e cinco dias do mês de junho de dois mil e vinte 
e cinco (25/06/2025), as dezenove horas (19:00hs) no plenario Donizete Amorim dos Reis do 
Prédio João Bosco Siqueira Dias, reuniram-se ordinariamente os senhores Vereadores: DANIEL 
JOAQUIM DA SILVA, ADRIANO VICENTE DOS REIS, ANTONIO DE JESUS COELHO 
ALVES, GILVANETO PEREIRA DA SILVA, JOSE WILSON AMORIM DE SOUSA, MARCOS 
GEOVANE RIBEIRO COELHO, MORAIS DE SOUSA SIQUEIRA, JOSE NETO RIBEIRO E 
ARIANNE COELHO AMORIM SIQUEIRA. Logo após solicitou um minuto de siléncio pelas 
pessoas falecidas do nosso municipio, a Sr* Erenita de Sousa Vieira e nosso colega do 

- municipio vizinho de Queimada Nova, o Sr. Adriano do Bom Jardim como era conhecido. 
Dando continuidade o Sr. Presidente passou os trabalhos para a senhora secretaria, que fizesse 

- aleitura da ata da sessão anterior (11/06/2025) e apresentou a pauta para o EXPEDIENTE: 
- (01) Indicação de Lei Nº 006/2025, Ementa: Dispoe sobre a denominação da Praça localizada 
wo Bairro Vitéria nesta cidade, com o nome Maria Alta da Silva, conhecida em vida como K A\ 
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—— uso da palavra. Logo após o senhor Presidente declarou encerrado o pequeno expediente e 

Nenzinha e dá outras providências de autoria do Vereador Daniel Silva; (02) REQUERIMENTO * 

Nº160/2025 requer ao Poder Executivo Municipal juntamente com a Secretaria de Obras, que 

seja estudada e providenciada a instalação de um quebra-mola na Localidade Salina, em frente 

às igrejas evangélicas Deus e Amor e Igreja Pentecostal só Jesus Cristo Salva, situada naquela 

região de autoria do Vereador Danlel Silva; (03) REQUERIMENTO Nº161/2025 que o senhor - 

prefeito municipal determine as providencias necessárias para a realização de obra de 

alargamento com cascalhamento da estrada que liga a localidade Lagoa do Buraco iniciando nas 

proximidades da casa do Sr. Enoque a localidade Nova Latada nas proximidades da casa da * 

Sra. Cipriana. de autoria do Vereador Marcos Geovane; (04) REQUERIMENTO Nº162/2025 .. 

que o senhor prefeito municipal determine as providencias necessárias para a realização de obra 

de alargamento com terraplanagem e cascalhamento da estrada que liga a Pl 459 nas 

- proximidades do povoado Umburana passando pelo povoado Sete Lagoas até a divisa com — 

— município de Capitão Gervasio Oliveira na localidade Falha de autoria do Vereador Marcos 
Geovane; (05) REQUERIMENTO Nº163/2025 que o prefeito municipal através da secretaria de 

— Agricultura faça parceria com o SENAR para proporcionar curso de inseminação artificial para — 

os jovens do município de Lagoa do Barro, em bovinos e caprinos de autoria da Vereadora 

Arianne Siqueira; (06) REQUERIMENTO Nº164/2025 que o Sr. prefeito municipal faça a 

— topografia para a mudança da base com a caixa d'água próximo a casa da Srº Maria do Bastião 

para um ponto, mas alto, próximo a residência do Sr. Manoel, para que atenda aproximadamente — 

20 famílias através de gravidade. de autoria da Vereadora Arianne Siqueira; (07) 

REQUERIMENTO Nº165/2025 que o Sr. prefeito municipal através do órgão competente busque 

—— parcerias para a construção de uma Academia da Saúde no Assentamento Latadas. de autoria — 

da Vereadora Arianne Siqueira. Seguindo os trabalhos o senhor Presidente declarou encerrado — 

o expediente e declarou aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Onde não tinha inscritos para fazer 

declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Onde tinha inscritos para fazer uso da palavra o Ex- — 

vereador e atual Secretario de Agricultura, Meio Ambiente e Recursos Hídricos o Sr. 

Mouracy Siqueira, o Secretario de Defesa Civil o Sr. Guanair Ribeiro e os seguintes 

— vereadores: Antônio de Jesus, Marcos Geovane e Morais. O SECRETARIO DE - 

AGRICULTURA MOURACY SIQUEIRA, iniciou desejando boa noite aos vereadores, ao _ 

presidente da Câmara e ao publico presente, agradecendo pela oportunidade de retornar ao 

Legislativo após 16 anos de atuag&o, só temos que agradecer a Deus por essa oportunidade, da 

- mesma forma, agradecer a todos aqueles e aquelas que puderam, que confia
ram no nosso 

trabalho e que hoje seguem acreditando através da vereadora Arianne. Ressalta a i
mportância — 

de participar das ações da Câmara para apresentar as iniciativas da Secretaria d
e Agricultura, 

— Meio Ambiente e Recursos Hídricos, especialmente diante do início de um período de se
ca que 

- afeta os agricultores e criadores do município. Alerta para a redução crítica dos ní
veis dos poços 

e destaca a responsabilidade no uso da água subterrânea. Agradece à equipe da S
ecretaria é — 

apresenta um relatório das ações realizadas desde janeiro, quando assumiu a nova
 gestão. Frisa 

que não se pode responsabilizar a atual equipe por problemas anteriores e reforça @ 

transparência da secretaria, que está aberta ao diálogo com vereadores e cidadãos. Em
seguida _ 

informou sobre o levantamento das bases de concreto para caixas d'água, realizado a pedido do
 

prefeito, identificando diversas estruturas que necessitam de reparos ou atenção urgente. Dand9 

sequéncia o Sr. Secretario informou que o levantamento das bases de caixas d'agua estd 

praticamente concluido e que um relatério técnico com fotos foi entregue ao prefeito. As — 

estruturas foram classificadas por cores: vermelho (criticas), amarelo (atenção) e verde (emboas 

\, condigdes). Foi explicado que a deterioração das bases se deve, em grande parte, à ªçãº// f 
N / 
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7, ; // corrosiva da água subterrânea e ¢ 
especialmente quanto à posição in 

fitica a má execução de obras por empresas anteriores:\\ 

Corrosão, Relata que a secretari 
adequada dos suspiros das caixas d'água, que agravam a > 

la já iniciou a reposição de bases e caixas em diversas localidades, destacando problemas técnicos em algumas instalagdes, como a necessidade de rede de distribuição ou obras Complementares. Também mencionou o trabalho continuo de 
manutengao dos pogos publicos e, em alguns casos, de pogos particulares que beneficiam varias  familias. Desde janeiro, a equipe da secretaria realizou 132 atendimentos, o que equivale a 
Praticamente uma ocorréncia por dia, incluindo substituição de bombas, pegas, reparos em - ©ncanamentos e limpezas. Ressalta que a contagem dos atendimentos comega a partir do — Momento em que a secretaria & ofi cialmente informada do problema, e não da data em que ele Ocorreu. Em seguida foi relatada as agdes da Secretaria de Agricultura, destacando o — levantamento técnico de 52 bases de caixas d'água: 21 necessitam de reposição total ou parcial, — 4 estão em estado de alerta e 27 estão em bom estado. O mesmo enfatizou a parceria com a Secretaria de Obras para execução dessas melhorias e relata a reativagdo e manutenção de — pogos ligados ao programa Agua Doce, como das localidades de Cacimbas, Sitio do Meio e — Mimoso, enfrentando dificuldades com pegas caras ou escassas, como bombas. Critica a — sabotagem de equipamentos técnicos por parte de usuarios, como a retirada de temporizadores Que protegem as bombas, o que gera danos frequentes e custos ao municipio. Pede apoio da — Cémara para conscientizar a população sobre a importancia de respeitar os equipamentos — instalados. Sobre o Jatoba, me nciona que o bebedouro j4 está funcionando e que esta em fase final uma estrutura para captação de água em caixas de mil litros, com controle de uso para evitar excesso por pessoas de outras localidades. Ressalta a necessidade de uso racional da agua — subterranea, que é bem publico, especialmente em tempos de seca severa. Avisa que alguns Poços da regido estão fracos ou prestes a secar, como os da Malhadinha e do Riacho da == — Malhadinha. Por fim, relata a transição de programas de inseminação animal, encerrando a — parceria com o CONAFE e aderindo ao programa estadual Mais Genética da SADA, pedindo o — apoio dos vereadores para divulgar e cadastrar criadores interessados. Dando sequéncia O — SECRETARIO DE DEFESA CIVIL GUANAIR RIBEIRO, apresentou esclarecimentos sobre o — início das atividades da Comissão Municipal de Defesa Civil e da Operação Carro-Pipa. O 

— municipio foi contemplado com sete caminhGes-pipa da Defesa Civil, cinco dos quais ja iniciaram a distribuicdo de agua potével, captada do pogo dos Morrinhos, cuja agua foi testada e 
considerada prépria para consumo humano. A expectativa é liberar mais dois caminhdes em breve. Cada pipeiro deve realizar mais ou menos 35 entregas por més. O secretario também — explicou que os moradores que necessitarem de água devem procurar os membros da comissão, — composta por representantes do Poder Legislativo, Sindicatos, Igrejas e Comunidade, para - serem incluídos na lista de atendimento. A distribuição é registrada com assinatura e CPF, — garantindo controle e transparéncia. Foi ressaltada a importancia da sinceridade da populagio — — quanto ao real nivel de água nas cisternas, evitando desperdicio d € recursos e priorizando quem — realmente está sem agua. Também se pediu a colaborag&o dos m oradores para facilitar o acesso " — dos caminhões às propriedades. Além disso, esclareceu-se que o contrato da Defesa Civil tem 

— duração inicial de trés meses, com possibilidade de renovação por mais três. Em paralelo, o = 
Exército fará cadastramento de cisternas e caminhões, com sorteios para definir os pipeiros — 

— participantes, o que ajudará a ampliar a cobertura do abastecimento. Seguindo O VEREADOR 
— ANTÔNIO DE JESUS, iniciou agradecendo a Deus e cumprimentando todos os presentes, * 

incluindo o presidente da Câmara, vereadores, secretários e o público. Parabenizou o prefeito 
\ eginaldo e as secretarias da Defesa Civil e Assisténcia Social pela  entrega das cestas básicas/ 
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fàs familias do Bolsa Família, com exceção dos funcionários da prefeitura, por já possuírem outrag 

rendas. Destaca a atuação da Defesa Civil com os caminhões-pipa
 e elogia a formação da 

comissão responsável pela fiscalização da distribuição da água. Ressalta a importância de ! 
| preservar os agudes locais do nosso municlpio, devido ao risco de escassez de 4gua para o 

| animais nos proximos meses, Comenta também sobre a situação dos criadores de gado e Sugere 

que a prefeitura busque uma solução para a compra de alimenta
ção animal, pois muitos 

produtores estão em dificuldades. Relata uma conversa com o secretário de Obras, que 

prometeu reabrir e melhorar a estrada do Canivete, atendendo à demanda da população, Po
r 

fim, aborda um incidente ocorrido no campeonato municipal, onde uma partida não foi realizada 

Reconhece o prejuízo dos comerciantes 
e afirma que Os responsáveis devem 

ser p“nídºs' & 

independentemente de quem sejam. Enfatiza que seu papel é apoiar
 o que é certo e flsc:a"zªr' - 

parabenizando os times que continuam na competição. Em seguida O VEREADOR MARCOS .. 

GEOVANE, iniciou agradecendo a Deus por mais uma sess&o, cumprimentou os presentes; 

incluindo colegas, ex-vereadora Darcy e secretdrios municipais Guanair Ribeiro e MOuracy. n 

Siqueira, agradeceu a participação deles. Gostaria de informar que apresentei dois — 

requerimentos de sua autoria: o primeiro solicita melhorias na estrada que liga Lagoa do Buraco 

à Nova Latada, com alargamento e aplicação de piçarra, facilitando o acesso escolar e reduzindo " 

“ arota dos ônibus. O segundo requerimento propõe a terraplanagem e piçarramento da estrada — 

que liga a PI-459, nas proximidades do povoado Umburana, passando por Santa Luz, Sete — 

Lagoas e seguindo até a divisa com Campo Alegre. Ambos foram motivados por demandas da 

comunidade, trazidas por moradores locais como Marcelo e Tadeu Junior. Durante o discurso, 0 & 

—— vereador sugere que o poder publico resgate atividades culturais juninas abertas & comunidade, — 

além de promover festas como o São Jodo municipal, valorizando os artistas locais. Por fim, 

agradece ao prefeito e & Secretaria de Obras por atenderem a solicitagéo anterior de melhoria 1 

—— na estrada da comunidade Alagadiço, destacando a importância de reconhecer quando as — 

demandas da população são atendidas. Dando continuidade O VEREADOR MORAIS, — 

começou cumprimentando todos os presentes e também aqueles que acompanham pelas redes 

— sociais. Em seguida relatou que foi notificado pelo Ministério Público, para se manifestar sobre — 

—— dois poços sem energia elétrica e três residências na mesma situação. Um dos poços, o do — 

Salãozinho, já está funcionando, enquanto o outro, é o da Darcilene, enfrenta o mesmo problema —— 

comum com a Equatorial. Ele também precisa apresentar os protocolos de solicitação de energia 

para as casas do Sr. Vital, da Srº Darcilene e Srº Ildete, destacando que, embora a justiça seja 

—— |enta, ela atua. Foi abordado ainda a questão do ensino em tempo integral no ensino médio, — 

reconhecendo sua importância, mas criticando o modelo atual (manhã e tarde), por afastaros — 

- jovens do convívio familiar e impedir que trabalhem ou aprendam ofícios pela manhã. Sugere |* 

— que o funcionamento seja no turno da tarde e noite, permitindo uma rotina mais equilibrada para ]7 

—— os estudantes. O vereador também comentou sobre a distribuição das cestas bésicas, elogiando — 

— . ainiciativa, mas defendendo que o cadastro do Bolsa Familia seja revisado, mencionando casos — 

de pessoas em vulnerabilidade que ainda n&o foram incluidas, enquanto outras com alto poder 

—— aquisitivo segue recebendo o beneficio. Reforça a necessidade de visitas e atualizagdes — 

— , cadastrais para assegurar que os beneficios cheguem a quem reaimente precisa. O mesmo inicia — 

) destacando a importância das visitas, para que fazem um levantamento e enquadramentº À 

também, para que esse órgão tome as medidas necessárias. Nós recebemos denúncias também 
—— de muitas pessoas de um poder aquisitivo bem alto, que estão no Bolsa Familia, enquanto outros, — 

— . como foi citado, não estão dentro desse programa. Então, eu acho que é uma atitude louvável / 

x.?g_ªzª' ai uma visita a essas pessoas que não estão enquadradas. Estou preparando ofícios 937// 
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ncia Social para obter a lista de beneficiários do Bolsa 

garantir que os benefícios cheguem a quem realmente 
precisa. Critica casos de pessoas com boas condições financeiras que continuam recebendo 
benefícios enquanto outras em vulnerabilidade são excluídas. Aborda também a situação do 
esgoto despejado no riacho Gameleira e a quantidade de lixo acumulado na área, alertando para 
O impacto ambiental e o contraste com prêmios recebidos pelo município, como o de saúde. 
Critica a realidade do atendimento em saúde, citando falhas como atrasos em exames, viagens 
Perdidas a Teresina, longas esperas, e a ausência de equipamentos essenciais, como um 

— aparelho de raio-X. Relata casos especificos de ne: gligéncia e dificuldade de atendimento, inclusive com criangas. Faz criticas à condig&o da est 
— empresas de energia edlica e solar, questionando o 
— feito recentemente, que considera de baixa qualidad 

entre as quadras, onde a pintura teve que ser refeita 
— nainstalação do alambrado do estadio, amarrado co 
— sobre a casa de apoio alugada na rua Adélia Nonat: 
— trânsito entre o municipio e Teresina. Pede infol 

responsaveis e como esta sendo utilizada, reforgando seu papel de fiscalizador e a necessidade . — de respostas concretas. O vereador faz uma extensa e critica fala sobre a gestão de recursos e — Uso do carro oficial da Camara. Ele cobra transparéncia quanto ao uso do veiculo, citando que, —— apesar de regras estabelecidas em reunião interna (como o uso exclusivo com motorista da —— “ Câmara), ele e outros vereadores precisaram arcar com despesas de viagens do próprio bolso, — enquanto registros mostram que o carro foi abastecido para outras viagens. Mencionou uma “ — Multa registrada em Petrolina-PE, questionando por que o veículo da Câmara estaria naquela —— " localidade fora da rota oficial. Critica ainda os altos gastos da Camara com manutenção do — Veiculo alugado que, em poucos meses, já acumulou mais de R$ 10 mil em pneus, bateria, 6leo — — € outros itens, sugerindo que seria mais proveitoso devolver parte do orgamento ao municipio — para investir em pogos e cisternas. Aponta outros gastos que considera excessivos e — questionaveis, como 30 kg de agucar e 30 pacotes de café por més, R$ 2.980 para lavar uma — cisterna e R$ 2.800 para limpeza de duas caixas d'agua, além do consumo de 20 a 30 galões de — água mineral por mês. Pede acesso às imagens das câmeras da Câmara para confirmara —— — realização dos serviços. Em seguida o vereador reforça que seu papel é fiscalizar e cobrar o uso 
responsável do dinheiro público, incentivando os col 

7 a Secretaria da Defesa Civil e Assista 
Família, visando cruzar informações e 

rada do Mucambo, usada por veículos de 
Serviço de terraplanagem (piçarramento) 
le. Menciona também a obra do auditório - 
por má qualidade da tinta, e aponta falhas _ 
m arames inadequados. Por fim, questiona 
a da Silva, que deveria atender pessoas em — 
rmagbes claras sobre seu funcionamento, 

— Y DonBUine g 6LV " 
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